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ATA 23/2017
Aos 04 dias do mês de julho de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a vigésima segunda sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger: Convido o secretário Luiz Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. Oficio nº 104/2017, de Autoria do Poder Executivo municipal, encaminha projeto de lei 021/2017 para apreciação e votação. Projeto de Lei 021/2017, “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 e dá outras providências” Vereador e Presidente Germano Seger: Informa que o Plano Plurianual ficará em tramitação diante da necessidade da audiência publica. Não havendo inscritos na tribuna livre e no grande expediente, nem mesmo matéria a ser apreciada, abro espaço para AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, Imprensa, Jornal O Diário, Assessora Jurídica Ângela. Na noite de hoje eu queria primeiramente fazer uns agradecimentos a Prefeita Mara aonde eu fiz alguns pedidos na rua dos Preuss que foi feita, a rua Anselmo Backes, aonde eu havia feito os pedidos e prontamente fui atendido. Também agradecer o Vice-prefeito Gilnei pelos serviços feitos na rua Pedro Tome, bem como o secretário pelo atendimento dos pedidos de colocação de brita que foram prontamente atendidos. Quero deixar aqui um agradecimento a eles. Também da rua Pedro Tomé e da subida do Taffarel ela tem que ser feita, porque esse trecho de 20 metros, mas ele está precário. Quero fazer esse pedido também e o mais breve possível que eles prestem esse serviço. Outro problema que nós voltamos a ter esse trecho de 900 metros da Vila Ferraria onde o DAER mandou novamente a patrola para patrolar o trecho e foi feito ontem de manhã. Hoje temos um grande problema da poeira. Ontem de meio dia já entrei em contato com a Prefeita pedindo que pelo menos de noite e de manhã fosse molhada a estrada, mas eu não sei o motivo porque não foi feito. Mais uma vez vamos pedir que pelo menos antes da noite, quando passa grande movimento, e de manhã seja molhado esse trecho e só são 900 metros e com um caminhão da para passar pelo menos 2 vezes para molhar essa rua. Muito Obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “Senhor Presidente, nobres colegas, Imprensa e demais participantes. Na noite de hoje queria agradecer meu colega Felix pelo grande companheirismo. Esse final de semana estive visitando a 




secretária de saúde juntamente com o enfermeiro Eder fomos olhar e detectar os maiores problemas que a secretária enfrenta. Precisa ser feita uma reforma. No final de semana eu e ele sentamos juntos e bolamos um Projeto onde eu já havia encaminhado uma agenda com o deputado Afonso Motta, uma pessoa parceira, muito amigo desde a época da Prefeita Mara. Ele prontamente nós recebeu, chegamos ontem bastante satisfeitos por mais uma visita do Deputado, onde fomos rever varias emendas que ele nós concedeu ao nosso município desde a eleição e após a eleição do ano passado. Quando a Mara foi eleita Prefeita e eu fui eleito a vereador nós já buscamos duas emendas para vir esse ano para a secretária de saúde do valor de 100 mil reais e a outra de pavimentação de 250 mil reais.  Tem recursos basta a gente buscar, correr atrás, erguer as mangas e dar um pouco de nós, o mínimo esforço possível para buscar o bem da sociedade. Acho que nós temos que esquecer o partido que está no poder, nós fomos eleitos pelo povo, devemos dar o nosso máximo a cada dia. Eu que sou empresário, dono do meu próprio negocio, abro mão de vários dias e várias horas do meu próprio ramo para me doar e dedicar e tentar honrar esse voto de confiança, não só dos 219 votos que foram conseguidos para mim, mas sim representar toda a população da nossa cidade. Dois recursos estão vindo ainda esse ano que esses 250 mil da pavimentação, que é uma grande necessidade e que vai ser aplicado no Bairro da Amizade, e os 100 mil reais da secretario da saúde que também vai vim esse recurso esse ano. Juntamente já fizemos duas novas solicitação uma de 100 mil para a secretaria da saúde para o ano que vem e prontamente mais uma de 100 mil para tratar de reformas de melhorias dentro do nosso ambulatório que vai desde a farmácia, que tem vários problemas de estrutura, a questão de atendimento de pequenas cirurgias, fazer curativos que não está adequado, então, a gente busca recursos para tentar melhorar a situação da secretaria e dar um melhor atendimento para a nosso população. Outro caso do final de semana que foi falado muito e com certeza muito tempo: algumas pessoas das ONGS estão cobrando providencias referente ao abandono de animais, bichos que não estão sendo cuidados, o desenfreado crescimento de cães e gatos no município. Voltamos de Porto Alegre e prontamente eu e o Felix fomos conversar com a ONG, com a professora Ivanete, que inclusive está fazendo um ótimo trabalho de pesquisa com o 8º ano do Colégio Conego Afonso Scherer, onde debatemos e apresentei alguns anteprojetos para ser levado ao executivo, mostraram descontentamento, não querendo citar nomes e também mostrando a grande dificuldade que eles veem na questão de perspectiva em 




2030. Temos que dar uma atenção especial a essa ONG e levamos esse caso também para  a Prefeita que hoje de manhã ela deu o retorno que vai fazer um convenio ainda esse ano para fazer a castração desses animais abandonados para evitar a proliferação dos filhotes. Estamos trabalhando, estou me dedicando, tentando escutar a comunidades, as reinvindicações, não vou pedir dos problemas. Eu sei que os problemas são enormes, são grandes que a gente enfrenta, então eu sempre me coloco a disposição do povo para as criticas e, da mesma forma, para os elogios. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: ”Boa noite presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia, Seu Backes, Imprensa, Clérice, Assessora. Mais uma vez fomos visitar o nosso Deputado Federal, Afonso Motta, que prontamente nós atendeu e assinalou positivamente que vai visitar Santa Maria do Herval nos próximos dias para então fazer essa analise, principalmente na parte da saúde que é um problema.  Não é bem um problema, mas é muito preocupante, principalmente o nosso ambulatório. Como foi constatado pelo Diego precisa de reformas e o Deputado prontamente vai verificar essa questão para conseguir repassar algum recurso para o nosso município. Um dos vários recursos que nós já conseguimos com ele. Essa questão que nós comentamos ontem da questão do futuro, de um convenio, é um problema sério hoje Santa Maria do Herval. Eles abandonam muito os animais, a gente sabe disso e hoje não temos algum meio para ver para onde é destinado esses animais. Muitos parceiros já ajudam com doação de ração e outra forma para que esses animais sejam encaminhados. É um problema sério. Santa Maria do Herval está desistida há muito tempo. Precisamos correr atrás disso para que possamos resolver esse problema no nosso município. Outra questão séria novamente, como eu já havia falado no outro momento, o vídeo hoje das sessões da câmara de vereadores atinge vários outros municípios.  Divulguem esse vídeo, passem para seus amigos, porque eles precisam chegar para as pessoas que prometeram esse asfalto na Vila Ferraria. Ano que vem é ano de eleitoral, pessoas prometeram e não estão cumprindo. Certamente eles vão vir buscar votos aqui em Santa Maria do Herval. É o que eu sempre falo: se vocês não conseguem cumprir não prometam. Hoje temos uma questão muito séria que é essa poeira constante na Vila Ferraria. O município, de fato, não pode tomar uma atitude ou fazer alguma intervenção. Isso é uma vergonha para o município o que os governantes estão fazendo. Volta e meia escuto que pavimentaram em várias estradas e nossa pequena Santa Maria do Herval sempre desassistida. Eu não sei o que está acontecendo. É vergonhoso e eu relembro vocês. Assista o 




vídeo e lembre-se disso ano que vem, eles vão pedir voto aqui em Santa Maria do Herval. Quem prometeu esse asfalto vai vir pedir voto e precisamos lembrar disso. Muito Obrigado”. Vereador Plinio Wagner:” Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, ilustres visitantes, suplente Renato, Jornal O Diário, Professor Clérice, o nosso amigo Ivonei e a Assessora Jurídica Ângela, todas as pessoas que estão em seus lares suas casas que estão assistindo a nossa sessão. Em primeiro lugar Senhor presidente eu quero pedir que levasse a Prefeita que muitas pessoas procuram o ambulatório para confeccionar a carteira de trabalho. Só falta instalar o sistema, temos funcionário para fazer, porque as pessoas não precisam se deslocar para outros municípios. Da mesma forma eu quero agradecer a administração pela da estrada que foi feita na rua Aluísio Backes, foi patrolado, e a estrada Laurindo Vier que vai em direção a Vila nova que foi patrolada. Veio muitas criticas durante o fim de semana de falta de brita, eu peço para que a administração ir quando estão patrolando e não tem brita. Não é para patrolar, porque tinha muitas criticas. O pessoal reclamou muito no final da semana que não deu para passar, quase não deu para ir para a Vila Nova quando patrolam. Sempre tem que colocar brita. As pessoas também estão pedindo para abrir mais as valetas. Como é inverno agora não é muito bom limpar muito as valetas, levar a terra no meio da estrada, isso complica mais. As pessoas precisam entender que isso não é muito bom limpar as valetas, sim os tubos que estão sendo colocados, esses precisam estar bem abertos para a água passar. Agora as valetas não é muito bem agora no inverno, porque cada vez dá mais barro no meio da estrada. Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer:” Boa Noite a todos, senhor Presidente, colegas vereadores, comunidade aqui presente, Imprensa. Essa questão de cães e gatos também conversei com a Debora que está puxando esse movimento. Quando a gente teve em Porto Alegre visitando o Deputado federal, eu e o Luis Roberto, ele nós apresentou um trabalho que ele está fazendo através da assembleia legislativa que é uma cartilha de conscientização para as pessoas adotarem um vira-lata. Eu coloquei isso para a gente ver e distribuir esse material nas escolas, para começar uma conscientização nos alunos, nos lares aqui em Município. No momento que a gente conseguir fazer a castração desses animais e saber para quem entregar eles e também temos que conscientizar a nossa população para denunciar as pessoas que  abandonam, que geralmente são de pessoas de municípios vizinhos que vem para cá e largam os animais achando que as pessoas adotam.  Talvez é importante colocar no jornal que essas pessoas fiquem 




sabendo que os animais que elas estão abandonando aqui eles estão passando fome, frio, muito doentes, trazendo doenças para a população e eles estão aqui sofrendo e não estão ganhando um lar, porque as famílias já um cão ou um gato. Muitos adotaram e a quantidade é muito grande de animais de rua. Com certeza temos que tomar uma atitude para resolver esse problema. Conversando com o Deputado ele me falou que as ONGS em Porto Alegre, Caxias e grandes municípios, pararam de fazer esse trabalho voluntariamente, porque os veterinários que estavam fazendo acabaram se incomodando com a justiça do trabalho, porque outros veterinários que não tinham a boa vontade de ajudar foram e denunciaram dizendo que eles estavam querendo se promover em cima dessa causa e tirando o trabalho deles. Então nos outros municípios a prefeitura mesmo tem seu departamento e municípios pequenos, pelo que me informei, está sendo feito através do poder público uma solicitação anual para fazer um mutirão de castração. Eles também pedem para regulamentar isso junto ao conselho veterinário para que todos os veterinários da região que tenham interesse de trabalhar como o valor mais acessível para conseguir resolver esse problema e não se complicar depois. É um problema que temos que resolver e temos que sentar e ver a melhor maneira possível. Na minha opinião não uma boa fazer um canil municipal, as pessoas vão achar mais simples e vão largar lá para a prefeitura cuidar. Sabemos que no primeiro mês teria bastante ração, todo mundo querendo ajudar e 4, 5 meses  depois a realidade é bem diferente. As pessoas se comovem no começo e depois esquecem. Eu acho que seria uma boa ideia nós conseguir fazer um mutirão, talvez fazer 2 vezes ao ano, já que agora é um grande problema achar pessoas para adotar esses cães, e depois a gente vê conforme for a demanda para o município. Temos que denunciar quem está fazendo o abandono desses animais. A questão da Vila Ferraria, como o colega colocou, resolve um problema e vem outro. Gostaria que a prefeita passasse de tarde quando está o movimento para ver a situação que as pessoas vivem, porque é muito triste, é lamentável, é uma questão de saúde publica e a única coisa que eles podem fazer para minimizar isso é molhar a rua. Espero que seja colocado asfalto. Muito Obrigada”. Vereador Tarcísio Schuck:”Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia, suplente vereador. A rua da Vila Ferraria tem muito buracos, é muito perigoso. O pessoal desvia os buracos e pode causar um acidente. Está na hora da gente ver e fechar pelo menos esses buracos, porque no inverno chove e começa a estragar tudo. Como o colega Diego falou sobre a emenda, não me lembro o Partido, o deputado me ligou e tinha uma 




emenda de 400 mil para a pavimentação do Ilgues. As emendar vocês sabem que tem prazo, ele me ligou falei com o Plinio também e vamos falar com  a Prefeita, penúltimo dia senão íamos perder o recurso e agora eu falei com a Prefeita ela fez o projeto de 400 mil. Temos várias emendas altas, o ex Prefeito Rodrigo disse que enquanto o dinheiro não está na conta da prefeitura o dinheiro não pode ser liberado. Estou torcendo que o deputado libere esse dinheiro, mas com essa crise é muito difícil de liberar, mas vamos torcer. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles:” Só para contribuir na questão referente ao abandono dos cães e gatos a prefeita já tem em mãos um anteprojeto referente a castração, no qual vai ser destinado um número de castração por mês. Ela conseguiu isso com o município vizinho e já está tocando em frente e vai buscar agora uma parte do recurso para destinar. Referente a punição, como o colega Diego já havia comentado junto no projeto ontem a noite quando conversamos, eu acho que vamos pedir a colaboração dos vereadores, colegas para sentarmos e discutirmos a lei que vai reger isso e de que forma vamos punir essas pessoas. Por exemplo, se você fazer uma denúncia de uma placa de um veículo que vai passar pelo município deixar um cachorro ou um gato e de que forma vai se proceder quanto a isso. Sugiro ver uma forma de parceria junto com Brigada Militar, Polícia civil e de que forma essas pessoas vão ser penalizadas. Referente aos recursos esses dois valores já estão liberados, eles só vão discutir ainda aonde, de fato, ele vai ser colocado. Por exemplo, a pavimentação vai ser no Bairro Amizade e o recurso da saúde já tem um destino correto também. A questão do valor dos 400 mil que a Prefeita falou o que atrasou um pouco foram as exigências, ai precisou ser refeito, mas foi implantado e vai voltar o recurso. Isso é muito bom para o município. Os vereadores estão trabalhando juntos para o crescimento do nosso município. Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer:” Só para construir mais um pouco sobre essa questão. Dia 30 de março desse ano o presidente Temer assinou uma lei também para regulamentar isso a nível nacional um trabalho para que seja feita a castração dos animais. Existe a lei Federal que prevê pena de 1 a 3 anos de prisão para quem abandonar animais, mas caberia a nós criar uma lei municipal e que pesasse no bolso, porque muitas vezes quando não pesa no bolso as pessoas deixam de brincar e talvez seria a melhor forma da gente terminar com esse abandono de animais e de maus-tratos no município. Muito Obrigada”. Está encerrada as Explicações pessoais. Vereador e Presidente Germano Seger:  Sobre o Plano Plurianual fica para a semana que vem. As emendas colegas vereadores 




[bookmark: _GoBack]e vereadoras podem ser apresentadas semana que vem. Tem cópia aqui do projeto e a Assessora vai encaminhar para vocês. Foi feita a indicação do quebra-molas na rua da Piá  do Doutor Henrique. Até já foi pedido e já estou vendo isso. Eles pediram para mim de novo e se a prefeita não tem como fazer ou pagar eles iam pagar a despesa. Quem sabe se o Deputado não vai lá para conversar com eles, porque assim não dá mais. O pessoal anda como uns loucos. Estão pedindo para ajeitar o quebra-molas. O gerente da Corsan me ligou essa semana sobre indicações. Informou que não adiantou nós fazer indicação e mandar para a Corsan. Ele falou o seguinte: a indicação vocês mandam para a prefeitura e não precisa mandar para nós. A prefeitura que abre a vala, eles mandam alguém vir olhar, conforme se é um morador compram os canos. Eles não vão nem dar os canos e se é mais, se é uma rede de água, precisa fazer o projeto, encaminhar e depois é liberado. É bem complicado, pelo menos ele prometeu que ele ia vim aqui falar com todos nós referente a água. Eles iam comprar um aparelho novo para tocar água pelo reservatório que tem problema e que vão perfurar um poço novo que isso vai resolver. Só para vocês saber sobre as indicações até mandei essa do Diego que ele fez e nem veio o retorno e nem assinou. Precisa pedir para a prefeitura a vala, o morador precisa comprar os canos para colocar é assim que funciona. Sobre o asfalto da Vila Ferraria também eu liguei quantas vezes semana passada. Essa semana a única notícia que me deram era que a patrola ia vir para patrolar. Falei com o DAER  e eles nem sabem quem vai fazer, qual é a empresa que vai fazer eles não sabem, não sabem que dia que vai começar. Essa foi a resposta que me deram. Também queria agradecer ao secretário de obras pelo meu pedido na entrada do Valdemar que foi bem feito. Agradeço a presença de todos. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, dia 11 de julho, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 04 dias do mês de Julho de 2017.

          Germano Seger                                          Luis Roberto Schneider                                                                         
               Presidente                                                Primeiro-Secretário
